

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Р.В. Климовского, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Система налогового права России» по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право

Системно-структурная реформа российской экономики, создание надежных механизмов социальной защиты граждан, обеспечение устойчивости государства к внешнеполитическим вызовам современного времени требуют повышенного внимания к правовому регулированию процессов формирования и расходования публичных фондов денежных средств. В этой связи проблематика формирования системы налогового права России приобретает особое значение. Законодатель, стремясь максимально восполнить выпадающие доходы в условиях дефицитов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, перед субъектами налоговых отношений ставит задачи по повышению эффективности реализации налоговых норм с целью обеспечения наполнения публичных фондов за счет налоговых платежей и использования системы налогового права как инструмента антикризисного управления, как средства обеспечения устойчивого развития экономики и справедливого перераспределения части национального дохода страны. Это опосредует необходимость анализа современного состояния системы налогового права в целях выявления ее внутренних противоречий, разработки их изменений и дополнений с последующим устранением.

В этой связи работа Р.В. Климовского, посвященная изучению свойств, связей, системообразующих факторов и тенденций развития системы налогового права, представляется актуальной и своевременной.

Научная новизна диссертации заключается в том, что впервые предложена научно обоснованная теоретическая модель налогового права России на основе целевого назначения его элементов.

Представленная к защите диссертация написана на хорошем теоретическом уровне. Выбранный предмет исследования позволил автору по результатам анализа объемного материала составить и обосновать законченную концепцию целевого назначения налогово-правовых средств. Р.В. Климовский продемонстрировал умение анализировать и резюмировать различные подходы, касающиеся основной проблематики, затронутой в диссертации, критически оценивать взгляды, сложившиеся в научном сообществе, и обоснованно отстаивать собственную точку зрения. Также следует отметить, что работа демонстрирует внушительное количество научных и практически значимых выводов и обобщений.

Вызывают интерес результаты проведенного анализа влияния междисциплинарного системного движения на системные исследования в отечественной юридической науке, в частности, касающиеся структурирования налогового права, соотношения его с бюджетным, а также с такой отраслью, как гражданское право. Следует отметить суждения автора, касающиеся усложнения и снижения целостности системы налогового права России. Представляются перспективными для дальнейшего изучения поднятые автором проблемы свойства полиструктурности системы налогового права и организации налогово-правовых средств в систему на основе критериев их целевого назначения.

Вместе с тем представленное диссертационное исследование не свободно от критических замечаний. По нашему мнению, следовало более подробно раскрыть различные формы налогового права, о которых упоминает автор работы. Представляется, что больше внимания следовало уделить изучению вопроса соотношения системы налогового права России с международным налоговым правом. Однако указанные замечания касаются частных аспектов исследования и не влияют на высокую оценку проделанной диссертантом работы.

Диссертация выполнена на актуальную тему, обладает новизной, является самостоятельным законченным исследованием и носит творческий характер. Содержание автореферата отражает структуру и содержание

диссертации, заявленные цели исследования достигнуты и поставленные задачи решены.

Диссертационное исследование Р.В. Климовского «Система налогового права России» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием.

Руслан Викторович Климовский заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Директор организатор кафедры административного и финансового права юридического факультета ФГАОУВО «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет», д.ю.н. (по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право), доцент



Омелёхина Наталья Владимировна

22 марта 2016 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет»

Почтовый адрес: 630090, г.Новосибирск, ул. Пирогова,2

Телефон: (383) 363-43-33; +7-913-911-54-85

E-mail: n.onv@yandex.ru

Web-сайт: <http://www.nsu.ru>

